

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

№ 27
4 февраля 1932 г.
ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС И ГПС.

ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ ПОМНОЖИМ НА ТЕХНИКУ

ЛЕСОЗАВОД ЖДЕТ ПОМОЩИ ОТ ШЕФА—ЛЕСОТЕХНИКУМА



Наш завод, овладевающий с каждым годом новыми машинами, сложной техникой, предъявляет к каждому рабочему требования овладеть техникой.

«Наука, технический опыт, знания,—все это дело жизненно,—говорил год тому назад т. Сталин. И рабочие лесозавода поняли вождя, по деловому взялись за освоение техники своего производства.

На нашем заводе есть подлинные энтузиасты по овладению техникой.

тов. Тоушанов, путь до техника-рационализатора за очень короткий срок он прошел от слесаря. Ленинградские 2-месячные курсы техника-рационализатора помогли ему, и он у нас на плохой техника-рационализатор. Или Захаров А.—меньше года тому назад был учеником, а сейчас квалифицированный пионер. Т. Шершанин, будучи кочегаром выдержал испытание на машиниста.

На заводе проникнутой сознанием овладеть техникой не только малоквалифицированные и квалифицированные рабочие, но и чернорабочие, только вчера прибывшие на производство.

Возьмем тов. Ильева П. Г. Он поступил на завод чернорабочим в январе прошлого года и настолько заинтересовался техникой производства и ее изучил, что через два месяца был уже подмастриком, а через три месяца переведен в машинки и сейчас первенства своим коллегам не уступит.

Кое-какие также за очень короткое время поднял свою квалификацию, что из чернорабочего перешел в бракераж.

Так полностью подтвердилась слова тов. Сталина, что главное в овладении техникой заключается в том, чтобы «иметь страстное, большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой производства».

Но все же не все у нас благополучно на заводе. Главное зло в том, что образовались «ножницы»



САПЕГИН, от роду имеет 22 года. На завод «Металлист» поступил в 1930 году в качестве чернорабочего, потом перешел в молотобойцы. Без отрыва от станка учился на квалифицированного котельщика и в декабре 30 года получил уже 4 разряд.

С 1 апреля 31 года, за проявленную инициативу в овладении технологическими процессами котельного дела, назначен бригадиром. Сейчас повышает свою квалификацию в кружке чертёжников.

АНТОНОВ, на з-де «Металлист» с 1929 года, работал чернорабочим и котельщиком, при введении на котельных работах электросварки, учился 2 месяца у старого рабочего, здесь же в цехе, сейчас работает бригадиром и по своим практическим и теоретическим знаниям обгоняет всех товарищей.

между практикой и теорией. Кружок по повышению квалификации у нас нет. ЗОТ не работает. Имея такого шефа, как лесной техникум, который мог бы дать руководителям кружка, наладить работу ЗОТ, мы от него абсолютно ничего не получали.

Мы в праве заявить, что лесной техникум оказался глухим к призыву тов. Сталина.

Слабая теоретическая подготовка наших рабочих здорово бьет по рационализаторским и изобретательским предложениям. Мы не имеем сколько-нибудь значительных сдвигов в этом направлении.

К годовщине речи т. Сталина завод пришел с бесспорными достижениями в выращивании своей квалифицированной силы. Поголовно все квалифицированные рабочие, кончая директором, приобрели квалификацию у нас на заводе. Кроме того, готовим сейчас 8 квалифицированных рабочих из чернорабочих для лесозавода Красного Яра. Мы решительно ставим вопрос перед шефом—лесным техникумом об оказании помощи нам овладеть теорией нашей техники, уяснив ее с практикой, и мы пойдем еще смелее и тверже к новым победам.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОРРЕСП. «КРАСН. ЗН.»: РЕДКОЛЛЕГИЯ «ЛЕСОПИЛКИ» — СТУПОРЕНКО, БУКРЕЕВ.

«МНЕ НУЖНО ПОДУЧИТЬСЯ ТЕОРИИ»

В 1923 году я поступил на лесозавод мало квалифицированным кочегаром и работал до 1931 года. В процессе работы, в 27 году, я окончил курсы кочегаров. Кроме того, во время капитального ремонта лесозавода ознакомился практически и теоретически с динамо-машиной и др.

С 1 августа я был переведен на должность дежурного машиниста, с работой справляюсь, т. к. хорошо усвоил паровую машину и работаю самостоятельно.

Большим недостатком является то, что теоретические знания нам получить нелегко, и этот пробел нужно, как можно скорее ликвидировать.

Машинист лесозавода Шершанин.

ВЫШЕ ТЕМПЫ БОРЬБЫ ЗА ОВЛАДЕНИЕ ТЕХНИКОЙ!

Ровно год тому назад тов. Сталин в своей речи на первой всеобщей конференции работников социалистической промышленности поставил перед партией, перед рабочим классом историческую задачу овладения техникой, задачу догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны в десять лет.

Он говорил: «Пора, давно пора повернуться лицом к технике. Пора отбросить старый лозунг, стигший лозунг о неумолимости в технику, и стать самим специалистами, знатоками дела, стать самим полными хозяевами дела... Техника в период реконструкции решает все...»

Партия и рабочий класс, вся страна тогда же ответила вождю, что мы овладеем техникой во что бы то ни стало, догнем и перегоним, нас не сомнут!

Началось массовое, организованное движение за овладение техникой, экономикой, финансами. Организация партии по-большевистски взялась за постановку технической учебы хозяйственников и рабочих, за протаранение в жизнь указаний тов. Сталина. Овладение техникой стало классовым долгом каждого рабочего.

И лучшим свидетельством огромных успехов в упорной борьбе за технику являются итоги третьего, решающего года пятилетия. Мы одержали всемирно-исторические победы. Завершено построение фундамента социалистической экономики. Ленинский вопрос «кто—кого» внутри страны решен окончательно и безоговорочно в пользу социализма, против капитализма.

В этом году вступили в строй промышленности величайшие в мире по значению, по размеру и по технике индустриальные гиганты. Первая долина Магнитогорского завода дала первый чугун.

Мы успешно овладеем передовой техникой, первоклассным оборудованием этих предприятий. Ярким подтверждением этого служит Сталинградский тракторный, который сейчас уже дает 127 тракторов в день, в ближайшее время будет давать программу полной мощности завода в 145 тракторов.

Растет и крепнет свое собственное машиностроение, дающее мощные турбины, краны, блонкины, комбайны, тракторы и др. Мы успешно налаживаем у себя производство высококачественной стали. Все больше и больше страна освобождается от заграничной зависимости, ширится движение масс за мобилизацию внутренних ресурсов машиностроения, обеспечивающих большее сокращение ввоза импортного оборудования.

Быстрыми темпами происходит техническая вооруженность колхозно-совхозного производства. По СССР раскинута мощная сеть МТС.

Все эти успехи на фронте похода за технику—результат непримиримой борьбы с классовыми врагами и их агентурой—оппортунистами всех мастей, результат победы генеральной линии партии, результат страстного желания и непреломной воли рабочего класса и его партии взять крепость техники.

В стране развернулась и с каждым днем все больше расширяется сеть вузов и вузов, технических кружков и кабинетов, научно-исследовательских институтов и лабораторий, где куется кадры производственно-технической интеллигенции, где массы овладевают техникой.

Томск, являющийся боевым участком в строительстве второй угольно-металлургической базы, также имеет не мало успехов в борьбе за технику, за качество подготовки технических кадров, технического воспитания хозяйственников.

Самое важное с точки зрения строительства мы уже сделали. Нам осталось немного: изучить технику, овладеть наукой. И когда мы сделаем это, у нас пойдут такие темпы, о которых сейчас мы не смеем и мечтать. И мы это сделаем, если захотим этого по настоящему.



бе за технику, за качество подготовки технических кадров, технического воспитания хозяйственников.

Но мы не использовали всех богатейших возможностей и условий. Не мало примеров того, когда, вместо действительной мобилизации и вовлечения масс на овладение техникой, вместо упорной учебы хозяйственников и рабочих, только произносятся широковещательные речи.

Курсы хозяйственников работают весьма слабо. Не на всех предприятиях использована активность и желание рабочих и техническим знаниям, в результате многие рабочие вынуждены или находить возможности учебы другим путем, или на время заглушать свое желание овладеть техникой. Не все хозяйственники и руководители овладели техникой своих предприятий. Некоторые из них все еще осуществляют руководство путем подписывания бумаг. Такой хозяйственник, «не желающий изучать технику, не желающий овладеть техникой»—это анкетод, а не хозяйственник» (Сталин).

Руководитель предприятия, не изучающий технику производства не может руководить по-большевистски, по-новому. Тов. Сталин в своих шести исторических условиях дает указания, как надо руководить по-новому.

По-новому руководить—значит осуществлять эти указания тов. Сталина, овладеть техникой производства, быть настоящим хозяином дела. Именно это решает успех борьбы за промфинплан.

Задачи заключительного года пятилетия не по количественным показателям, так и, особенно, по качественным (самоистомость, качество продукции и производительность труда) требуют еще большей борьбы за овладение техникой.

ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИЖЕНИЯ

СХТИ НАДО УСИЛИТЬ РУКОВОДСТВО ЗОТ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ.

Ячейка общества «За овладение техникой» в СХТИ 2 мая 1931 года была расчлужена за бездеятельность. Ячейка не проводила собраний, не вела никакой работы, о ней забыли партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Сейчас в связи с тем, что набор новый состав ячейки ЗОТ, который уже показал результаты своей работы. На всех специальностях организованы ячейки ЗОТ, в которые вовлечено большинство студентов. Работу ЗОТ будет вести по двум направлениям: во первую очередь в на подшефных предприятиях.

Во вторую организованы кружки по изучению логарифмической линейки, кружок техчерчения, фотоаппарат и научение аппаратуры по узкой специальности.

ной во всех областях нашего хозяйства. 17 партконференция по докладу тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ особенно четко и ясно подчеркнул, что одним из решающих условий выполнения плана является правильная, технически совершенная организация процессов производства и труда в соответствии с указаниями тов. Сталина.

План 1932 года определяет наши конкретные обязанности в борьбе за технику.

На каждом предприятии должна быть налажена систематическая техническая учеба как рабочих, так и руководителей—хозяйственников. Втузы и вузы обязаны в порядке шефства помочь предприятиям.

Борьба за качество учебы, за активный бригадно-лабораторный метод—основное звено борьбы за подготовленные технически и политически кадры в томских учебных заведениях.

Осуществить указания партии о политтехнизации школы, помочь ей распространиться на основе постановления ЦК «О средней и начальной школе».

Решительно бить по оппортунистической недооценке овладения техникой, сознательно наносить удары по правым и левым оппортунистам и гнилым примиренцам, которые своими капитулянтскими теориями пытаются сорвать борьбу партии за передовую технику нашей социалистической промышленности, борьбу за производство не-техническую интеллигенцию рабочего класса.

«Задача, стало быть, состоит в том, чтобы нам самим овладеть техникой, самим стать хозяевами дела. Только в этом гарантия того, что наши планы будут полностью выполнены, а единичные будут проведены. Дело это, конечно, не легкое, но вполне преодолимое» (Сталин).

На предприятиях кружки ЗОТ СХТИ организованы кружки по изучению машины, технологии данного производства, энерготепловой кружок на Центроспирте. Работает кружок баночников на стеклзаводе «Красное Утро». Кружки организованы недавно, и они еще не смогли охватить всю массу рабочих, т. е. массовая работа проводилась недостаточно и не все кружки обеспечены руководителями, но результаты уже есть.

Организованным кружкам ЗОТ, СХТИ должен помочь. Надо обеспечить их руководителями, для этого мобилизовать актив, научных работников и студентов.

В годовщину речи тов. Сталина надо дать новые силы—лучших научных работников и студентов для техучебы. Б. Горный.

ПОЛИТЕХНИЗАЦИИ ШКОЛЫ—РАБОЧУЮ ПОМОЩЬ

ВСЕМ КОЛЛЕКТИВАМ ВКП(б), ГОРКОМАМ ФЭИ, МН, ПРОФКОМАМ И ЯЧЕЙКАМ ВЛКСМ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО.

По инициативе ЦК комсомола, по Советскому Союзу проводятся субботники помощи школе. В Томске субботник проводится с 2 по 20 февраля 32 года.

Основными задачами субботника являются: подведение итогов реализации решений ЦК ВКП(б) «О начальной и средней школе», усиление программно-методической, учебно-воспитательной и комсомольско-пионерской работы в школах, налаживание марксистско-ленинского воспитания подрастающего поколения, укрепление материальной базы школ, помощь школам в проведении политехнизации, в оборудовании мастерских, организации рабочих комнат.

Проведению этих задач немаловажно участие трудящихся масс. Субботник должен явиться решающим моментом в деле помощи рабочих масс в коммунистическом воспитании подрастающего поколения в школе.

Горком ВКП(б), Горпрофсовет и Горком ВЛКСМ предлагают: всем городским организациям включиться в проведение субботника под лозунгом: «Один день отработать в помощь школе».

При проведении субботника необходимо учесть, что он является базой осуществления всеобщего обязательного обучения в 7-летней школе в 1932 году по городу Томску.

Коллективы должны провести следующие мероприятия:

1. Поставить вопрос на собраниях коллектива об итогах выполнения решения ЦК о школе и принять решения о включении коллектива в субботник.

2. Перед школами, детсадами, ФЭУ и стручками стоит задача вовлечения родительских масс в проведение субботника, используя их силы на хоз. работах при своем учреждении, а остальные силы использовать по согласованию со штабом по проведению субботника.

Школы обязаны дать заявки о проведении необходимых работ при школе. Сведения должны быть сданы в штаб.

3. Не допускать отчислений из зарплаты, кроме отработки на предприятных в дни субботника. Субботник должен быть проведен на каждом предприятии и в учреждении, не позднее 20 февраля 32 г.

Каждый коллектив, получивший наряд на работу от штаба, после работы должен дать сводку, заверенную предприятием, о стоимости проделанной работы, о стоимости заработавших в работе. Весь заработок коллектива надо перечислить на текущий счет № 86007, в Госбанк.

Нач. штаба Новалев.
Культпроп ГК ВКП(б)
Запросный.
Удтл образ. и быта ГК КСМ
Белянов.



Тов. Островский, старший экономист отдела труда дирекции Томской, в ленинские дни поддал заявление о приеме в кандидат ВКП(б).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ СЧЕТ УДАРНИКОВ ТЯГИ

Рабочие депо Томска 2, сознавая огромную важность бесперебойной работы транспорта, обеспечивающей выполнение пятилетки в 4 года, по боевому выполнению производственную программу ремонта вагонов.

Несколько раз рабочие-ударники депо устраивали воскресники для ликвидации прорывов, создаваемых службой движения Томск 2, происшедших от несвоевременной подачи вагонов для ремонта, Маневровые работы в вагонном депо в некоторые дни произведены были несвоевременно, когда совсем не были поданы вагоны в депо, в результате этого плановая работа была сорвана.

Еще в ноябре месяце рабочие депо предъявили первый социалистический счет рабочим и администрации службы движения, по последнему остался ничего не говорившей бумажкой и до рабочих не доведен.

Все эти безобразия происходят по вине преступно-бездействующих месткома и партийной службы движения, не мобилизуя рабочие массы на устранение недостатков в работе. Нет четкой работы администрации и в целом треугольника службы движения.

Рабочие депо Томска 2, предъявляя вторично социалистический счет рабочим службы движения, требуют: от рабочих службы движения четкой работы и контроля за работой администрации и бесперебойного обеспечения депо ремонтными единицами.

От треугольника требуют коренного перелома в своей работе, поворта лицом к производству, оживления руководства и мобилизации масс на выполнение задач, стоящих перед транспортом.

Рабочие-ударники депо, отмечая на собрании недостатки со стороны движения, срывавшие плановую работу депо, вынуждая на себя обязательство: увязывая работу тяги с движением, объединенными усилиями рабочих бороться за выполнение транспланна 1932 года.

Бригада «Красного Знамени»: Поддубный, Богданов, Альтерман.

ОДОБРОВАТЬ ПЛАН МАНЕВРОВЫХ ПАРОВОЗОВ

ГОМСКАЯ 1 И 2 ФЕВРАЛЯ. (Оперативная сводка).

По всей дороге погружено 1153 вагона, вместо 2584, заданных по плану. Ухудшение работы дороги произошло, главным образом, вследствие плохого приема поездов Омской. За сутки сдано только 15 поездов, осталось не вывезенных на Волотовой 530 ваг. Из них более 300 нагружены углем.

Следует отметить, что Омская, несмотря на ряд настоящих требований со стороны Томской, не может до сего времени выдерживать установленный обмен с Томской. По этой причине колоссальное количество вагонов простаивает.

2 ФЕВРАЛЯ сдано на Омскую дорогу 25 поездов—1253 вагона и принято 21 поезд—1214 вагонов. Омская выдержала нормальный обмен с Томской жел. дор., благодаря чему пропущен простаивающий на колесах груз, в числе которого 743 вагона угля.

На Забайкальскую сдано 11 поездов, принято 8. Поступление в Забайкальскую порожняка очень слабо.

Температура на дороге—15. Бурана и метели нет.

Затруднения в движении поездов были, главным образом, по Ужурскому району. Поезд № 856 находился на участке Улуй-Ужур 24 часа 54 минуты и задержал все товарные и пассажирские поезда.

По Толкинскому району большие затруднения в работе распределительных станций из-за несправной работы маневровых паровозов.

Отдел тяги дирекции дороги должен обратить внимание на одоровление парка маневровых паровозов и немедленно устранить создавшееся затруднение.

Авдеев.



Сартанов, рабочий завода «Металлист». С апреля 1931 года работает чернорабочим, при помощи бригады стал клепальщиком 3 разряда. Посещает кружок чертеников.

РЕШЕНИЯ СЕМНАДЦАТИ В ОСНОВУ БОРЬБЫ ЗА ПЛАН ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

РАБОЧИЕ ТОМСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРИВЕТСТВУЮТ ВСЕСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ БОЛЬШЕВИКОВ

10 ХОЗРАСЧЕТНЫХ БРИГАД В ПОДАРОК СЕМНАДЦАТОЙ ДАЕТ СПИЧЕЧНАЯ

Общее собрание рабочих в служебных фабрике «Сибирь», проработав тезисы тов. Молотова и Куйбышева о второй пятилетке, единодушно одобряет политику партии и советской власти, в области промышленного строительства и сельского хозяйства, ликвидации остатков капиталистических элементов—кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации под правильным и твердым руководством ленинской партии и ее вождя тов. Сталина.

Рабочие и служащие фабрики «Сибирь», в подарок 17 конференций всесоюзной коммунистической партии (большевиков), преподносят:

С 1 ФЕВРАЛЯ ОРГАНИЗОВАТЬ 10 НОВЫХ ХОЗРАСЧЕТНЫХ БРИГАД.

КОТЕЛЬНИКИ ОБЯЗУЮТСЯ БОРЬБЫ ЗА ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО И ВСТРЕЧЛИВЫЙ ПЛАН

На митинге рабочих котельного цеха завода «Металлист» 2 февраля проработались тезисы к 17 всесоюзной конференции.

Котельники одобряя в целом контрольные цифры на 1932 год и директивы по составлению второй пятилетки с своей стороны обязуются:

В осуществление годовых речей тов. Сталина (4—II) поднять на должную высоту технику и техпропаганду, с тем, чтобы в котельном цехе не было ни одного технического перамотного ударника и рабочего.

Бесмерно увеличивать ряды ударников в соренулопиха, высоко держать завет Ленина о коммунистическом отношении к труду.

В исторических условиях тов. Сталина довести до каждого рабочего, реализовать их полностью.

Котельный цех, учитывая ответственнейшие задачи стоящие перед заводом в текущем году, берет на себя конкретные обязательства:

Годовой промфинплан в тысяча сорок тонн готовой продукции выполнить на 100 проц., а танко и встречный план в 60 тонн.

Обязывая жесткую борьбу за улучшение качества продукции, брак снижаем до минимума.

Кроме того, рабочие котельного цеха обязуются на 100 проц. выполнять задания по мобилизации средств в дополнительном подписываются на заем «3, решающий» на 1000 рублей.

По поручению собрания: парторганизатор Пащенко, Мастер цеха Горбунов, Председателя Сапегин.

НЕМЕДЛЕННО ВСЕ ЦЕХИ ОСНОВНОГО ПРОИЗВОДСТВА ПЕРЕВЕСТИ НА ПОЛНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ.

ВО ВСЕХ ЦЕХАХ ОСНОВНОГО ПРОИЗВОДСТВА ВВЕСТИ ПРЕМИАЛЬНО-ПРОГРЕССИВНУЮ СДЕЛЫШУ.

С 1 ФЕВРАЛЯ ВВЕСТИ СИСТЕМУ ЕЖЕДНЕВНОГО ПОДСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ И ВЫВЕШИВАНИЕ В ЦЕХЕ.

В ТЕЧЕНИЕ ФЕВРАЛЯ МЕСЯЦА СОБРАТЬ НЕ МЕНЕЕ 30 РАБОЧИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОГО ХАРАКТЕРА.

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ И ВНИМАНИЕ НА ВЫПУСК БЕЗУКОРИЗНЕННОЙ ПРОДУКЦИИ И НА 100-ПРОЦ. ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОМФИНАНА 4, РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ.

„ЗАВЕРШИМ ПОБЕДОЙ ЧЕТВЕРТЫЙ, ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ“

— Победой был завершен 3, решающий год 5-летию, а с еще большими победами завершен 4, заключительный, задания рабочие лесозавода на митинге, посвященном открытию партконференции.

— Опубликованные тезисы к конференции—говорит в принятой резолюции—воеляют бодрости и уверенности в дальнейшей победе и разбивают всякие попытки саботажников всех мастей ослабить нашу твердую поступь на 2 пятилетку—развернутой программы построения социализма.

— Принимая производственный план в 53000 кубометров по распилу, мы выдвигаем встречный в 58.000 кубометров, мы заявляем о полном выполнении ваяток из себя обязательство. Условия к этому у нас имеются, 6 условий тов. Сталина мы сделали знаменем своей борьбы за выполнение намеченных задач. Станко-строительные планы у нас вошли в систему и дают блестящие показатели. Основной наш цех—распиловочный превратился в хозрасчет показывает блестящую популярность в среде ленин трудностей. 31 рабочий, из них 22 работницы—на так давно бывшие невалифицированные сей час выдвинуты на квалифицированные работы.

Рабочие кроме того в своей резолюции предложили заводу организовать тщательную проработку тезисов к 17 партконференции, и обратились с приветственной телеграммой к 17 партконференции.

Приняв на себя ряд практических обязательств, митинг рабочих лесозавода обратился к лесному техникуму—шефу завода об оказании им помощи по овладению техникой.

ГОД ОРГАНИЗОВАННОЙ БОРЬБЫ МАСС ЗА ТЕХНИКУ

Историческая речь т. Сталина 4 февраля 1931 года положила на чало организованному массовому походу за овладение техникой. 1931 год войдет в историю социалистического строительства, как ударный боевой год борьбы рабочего класса СССР за техническую и экономическую независимость от капиталистических стран.

В этом году наши заводы овладели производством таких сложных агрегатов и машин, как экзотавторы, блуминги, дизеля, роторы, комбайны, тракторы, автомобили, врубовые машины, отбойные молотки, электровозы, мотоциклы, велосипеды, гипсера, вязальные и текстильные машины, арифмометры, пишущие машины, фотоаппараты, телефоны, радио-лампы, термометры, часы и еще целый ряд др. машин, ввозившихся ранее из-за границы.

Надежды классовых врагов на срыв пятилетия из-за нашей технической отсталости волей к победе, большевистской настойчивостью, упорством рабочего класса разбиты вдребезги. Пролетарият СССР, под руководством ленинской партии, в борьбе на два фронта, овладевая первыми базами техники, на деле выполняя слова вождя тов. Сталина: «Нет таких

крепостей, которых большевики не могли бы взять».

В борьбе за технику рабочий класс СССР на многочисленных участках строительства не только догнал, но и перагнал капиталистические страны. Английские заводы Вилкера около пяти лет работали над конструкцией турбин мощностью в 60 тыс. киловатт. Наш завод им. Сталина сумел выпустить турбину такой же мощности, своей конструкцией, меньше, чем за один 31-й год, обеспечить тем быстрее развитие электрификации.

Ударниками Днепростроя, их по дально боевыми темпами работы на клатке плотины восхищались не только наши советские, но и американские инженеры в мае 1931 г. В июле 29 года, когда не проводилось еще социализация, клатка бетона не превышала 400 кубометров в сутки. Затем после образования ударных бригад клатка на Днепре повысилась до 600 к. м., а через год—в сентябре 30 г.—эта цифра равнялась уже 5280 к. м. в сутки! Были дни, когда званцам соревнующихся захватывали не только самих рабочих бетонщиков, но и всех, кто соприкасаясь по работе с ними. В эти дни в котлованы на помощь соревнующимся спускались сотни добровольцев-студентов, инженеров, кра-

сноармейцев. План укладки бетона в 30 году был намечен в 419 тыс. к. м., встречный был выдвинут в 600 тыс. к. м., а фактически было уложено 518 тыс. куб. мет.

За один ударный месяц сентября 30 года на Днепрострое было уложено 57 тыс. кубометров, в то время, как в САСШ при американских темпах работы вышесказанная цифра укладки составляла 52 тысячи.

На Турксибе наши укладочные горстки достигали скорости укладки рельс по 4 километра в сутки, в то время, как американская скорость укладки не превышала 2 километра.

Сталинградский тракторный завод в июле 31 года с большим на протяжении мог выпускать всего лишь 15-17 тракторов в сутки, имея оборудование почти на полную производственную мощность.

Отрадное малое рабочее коллектива этого завода овладеть техникой привело к тому, что сейчас завод выпускает регулярно уже по 127 тракторов в сутки! В июле тов. Сталину рабочие завода, рассказывая о своей производственной борьбе на основе осуществления шести условий вождя, общаются к 1 мая с. г. давать по 145 тракторов в сутки в счет 82000 тракторов, намеченных к общему выпуску в СССР в 32 году.

одном 31 году проведение в жизнь рабочих предложений дало государству экономии на несколько сот миллионов рублей.

На металлургических заводах Сином плавильного процесса являлся так называемый «желез» т.е. возраст металла в плавильном ковше. После каждых 30-35 плавов приходилось заниматься вручную уничтожением этого нароста, при чем это отнимало время до 5 дней. Рабочий Керченского завода Маццо предложил выкладывать ковш двумя рядами кирпича с глиной. Когда образуется нарост, достаточно выдержать рельсый верхний слой кирпича, который вытаскивает с собой весь нарост. Через 10 минут ковш вновь готов к плавке.

Энтузиазм строителей социализма, помноженный на изобретательство и передовую технику, дает у нас такие темпы производства, какие неизвестны капиталистическому миру. Приrost продукции в 31 году по сравнению с 30 г. вырвался в среднем в 21 проц. от тяжелой промышленности в 23 проц.

Совершенно обратную картину представляет собой техника капиталистических стран. Технические достижения рассматриваются там исключительно с точки зрения их прибыльности для кармана капиталиста. На родине телефона—в САСШ—пользуются до сих пор еще мой ототелой, крайне неудобной системой телефона (с двумя трубками). Производит это потому, что телефонная К-о Балль, монополизировавшая всю телефонную связь

в САСШ, находит невыгодным ставить для масс усовершенствованные телефоны, когда и от старых можно еще получить прибыль. Все изобретения в телефонном деле К-о Балль скупает для того, чтобы держать их под спудом.

Погоны за прибылью отдельных фирм ведет в капиталистических странах к нециданной расточительности для всего хозяйства в целом. Чая, например, рассказывают, что по обычному дорог САСШ можно видеть сотни валиющихся поломанных автомобилей, части которых необходимо собирать, так как дешево купить новые.

«Кризис, безработица, расточительство и нищета широких масс—неизлечимые болезни капитализма. Наш строй не страдает этими болезнями потому, что власть в наших руках, в руках рабочего класса, потому, что мы ведем для народа хозяйство» (Сталин).

Дальнейшая борьба за технику, за создание производственно-технической интеллигенции рабочего класса, за техническое воспитание рабочих и осуществление всех ценных рабочих предложений—таковы задачи, стоящие сейчас перед нами.

Привет т. Сталина об овладении техникой должен сейчас охватывать все группы рабочих нашей промышленности и наших колхозников. Мы имеем сейчас около 2 миллионов рабочих, охватывающих технику своей учьей. В 32 году мы должны их иметь еще больше.

ЗА ГРАНИЦЫ

ЯПОНЦЫ БОМБАРДИРУЮТ НАНКИН

ЯПОНСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН ОККУПАЦИИ ДОЛИНЫ ЯНЦЗЫ

«МИРНЫЕ ЗАВЕРЕНИЯ» НАНАНУНЕ.

ШАНХАЙ. Жители Нанкина строят убежища, ожидая воздушной бомбардировки. Генеральный штаб надал права тем, которыми должно руководствоваться население во время воздушной атаки. Много зенитных орудий переброшено в Лоян для защиты против возможной воздушной атаки.

Японские и китайские власти за вернии американских и британских консулства в Нанкине, что они не откроют огонь первыми, но будут отвечать, если стрельбу начнет другая сторона.

ПЕРВАЯ АТАКА.

ШАНХАЙ, 2. (Ночью) японские суда на Янцзы открыли огонь по Нанкину с целью не допустить переправы китайских войск через реку между Нанкином и Путоу. Снарядами разрушены многие здания, разорочены улицы.

Ночью бомбардировка Нанкина сообщалась, что положение в городе чрезвычайно напряженное. Китайские и японские войска отошли лицом к лицу по одну и другую сторону реки.

Улицы Нанкина заполнены жителями, пытающимися скрыться за пределами городских стен. Китайские войска отразили первую атаку японцев с реки. Ожидая атаки с суши, они укрепляют форты, воздвигают окопы и баррикады. Волны ворот и городских стен установлены пушки для в воды и регулирования артиллерийской стрельбы.

Началу бомбардировки Нанкина японский генеральный консул в Нанкине посетил министра иностранных дел нанкинского правительства Чоу Ик-шаня и вручил ему ноту, в которой обвинил китайских властей в том, что они переместили артиллерию в Шанхай. Японский консул потребовал, что бы в Шанхай было сохранено их мирное положение.

Ловящая проявляя требование о восстановлении нормального положения. Советалие не дало положительных результатов.

ПОЛОЖЕНИЕ В ШАНХАЕ.

ШАНХАЙ, 2. В течение дня продолжалась стрельба китайских снайперов в районе Хонкю. Китайские войска пронашли артиллерийский обстрел помещения японского консульства и флагманского судна японских морских сил.

РАЙОН ХОНКЮ ЦЕЛИКОМ В РУКАХ ЯПОНЦЕВ.

ШАНХАЙ. Прибыли дополнительные 44 японских бомбовоза. Ожидается прибытие еще 46 бомбовозов. Число японских военных аэропланов в Шанхае достигает 130. В дальнейших военных действиях против китайцев, японская пехота будет сопровождать воздушными силами. В настоящий момент весь район Хонкю находится под контролем японских войск, которые воздвигают прочные заграждения, сооружают окопы, устанавливают пулеметы, артиллерийские учреждения эвакуированы на Хонкю.

ЭВАКУАЦИЯ ЯПОНСКИХ ЖЕНЩИН И ДЕТЕЙ ИЗ ШАНХАЯ.

ТОКИО. Тел. аг. Демпо Цуси сообщает из Шанхая, что японские власти и генеральное консульство решили предпринять японским женщинам и детям эвакуироваться из Шанхая, если предостоят угроза осложнения положения.

ЕЩЕ ОДИН МЕМОРАНДУМ ПОЗОРА.

БЕРЛИН. Китайский представитель в Совете Лига Наций передал Совету новый меморандум о шанхайских событиях.

Китай — говорится в меморандуме — терпеливо переносил агрессивные действия Японии, принимавшие все более широкие размеры. Выступление Японии в Шанхае ставит под угрозу Нанкин, являющийся столицей.

Меморандум требует от Лиги Наций быстрых мероприятий.

ЯПОНИЯ НЕ СДАЕТ АГРЕССИВНЫХ ПОЗИЦИЙ.

ТОКИО. Представитель министерства иностранных дел сообщает, что в Шанхае в переговорах консулов и командующих иностранными войсками с участием китайских военных властей, Фломинг (командующий британскими вооруженными силами) предложил отвести японских моряков за территорию сел-тельманта. Представитель японских властей отклонил это предложение, считая, что войска остальных держав не сумеют оказать должную поддержку японским реакциям там, поэтому отозвание японских войск равносильно отозванию японских граждан.

Японский представитель отклонил также условие китайского представителя, требовавшего прекращения бомбардировки китайской части города и приостановки прибытия пополнений на Японию.

По настоянию Фломинга японский представитель обещал довести это предложение до сведения японского правительства. Однако предложение Фломинга «отпало» поскольку китайские войска заняли на японские позиции.

«ПРОЛОЖИТЕ В ТОМ ЖЕ ДУХЕ».

ТОКИО. Премьер-министр Японии Инукая, ознакомившись с докладами министров морского и иностранных дел по шанхайскому вопросу, предоставил им «свободу действий».

В ШАНХАЕ.

ШАНХАЙ. Американский крейсер «Беран» водоизмещением в 10 тысяч тонн отправился из Гон-конга в Шанхай, имея на борту 800 моряков и батарею горной артиллерии. Прибытие крейсера в Шанхай ожидается 4 февраля.

Крейсеру «Хеумберланд» и авионосцу «Гермес» приказано подготовиться к отправке в Шанхай. Американская флотилия из Маньялы (Филиппинские острова) отправилась в Шанхай. Прибытие ее в Шанхай ожидается 4 февраля.

ТИХООКЕАНСКИЕ «МАНЕВРЫ» СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ.

ВАШИНГТОН. Военно-морская эскадра Соединенных Штатов, состоящая из 65 единиц, в том числе 9 броненосцев, двух авианосцев, 200 самолетов, 4 крейсера, 20 истребителей, 6 подводных лодок, танкеров, вспомогательных судов, транспорта нефтяных танкеров вышла из порта Сан-Диего (Калифорния). Кроме этих судов получили приказ об отправке на маневры в Гавайским островам некоторые суда, находившиеся в Сан-Диего и Сан-Франциско.

В общей сложности в маневрах примут участие более 100 единиц.

Японские войска стягиваются к Харбину

ТОКИО, 2. Сегодня бригада Хабе выслана из Шунчэню в Харбин. Одновременно эшелон войск дивизии Тамона выехал из Чанчуня в Харбин.

Войска Динчжоу отступают к Биньсяну. Японские власти не будут возражать против пребывания Динчжоу в Биньсяне.

Очередная провокация японской полиции.

БЕЙПИН, 2. Сегодня в Харбине, в районе склада японского общества Кокусай, произошел взрыв. Японская полиция утверждает, что брошена бомба. (Как известно, японское общество Кокусай занялось транспортом и хранением оружия.)

ЧЕХОСЛОВАКИЯ ПРОХОДИМЦА ГАЙДУ ШЛЕТ В МАНЧЖУРИЮ

ПРАГА. Циркулируют слухи, что бывший начальник чехословацкого генерального штаба Гауда выехал за границу с намерением стать по главе манчжурских бело-гвардейских банд.

Печать утверждает, что Гауда, якобы, скрылся за границу, ибо ему предстоит отбыть двухмесячное тюремное заключение, в котором он был приговорен в 1929 году.

Победоносно завершим первую большевистскую пятилетку

СИСТЕМАТИЧЕСКИ, НЕУКЛОННО ПРОВОДИТЬ В ЖИЗНЬ УКАЗАНИЯ ТОВ. СТАЛИНА

Прения по докладу тов. Орджоникидзе

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 31 ЯНВАРЯ

ВЫСТУПЛЕНИЕ Т. Т. ТОЛОНЦЕВА И КУБЯКА.

Тов. Толонцев подчеркивает колоссальные успехи партии и рабочего класса в борьбе за большевистские темпы развития машиностроения, прирост продукции, которого составляет 40-50 проц.

Тов. Кубяк посвящает свою речь развитию промышленности Ивановской области.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОСТАВАНИЕ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ.

С большой охотой выступает, встреченный горячими аплодисментами тов. Рудзутак.

Количественные и качественные результаты «азвития нашей промышленности свидетельствуют, что мы построили прочный фундамент социалистической экономики. Несомненно огромные успехи в развитии индустрии, производящей средства производства, освобождающей страну от иностранной экономической зависимости. Мы подвели прочную техническую базу под развитие социализма. Пятилетка по машиностроению выполнена не в 4, а в 2 с половиной года. Но у нас есть трудности, которые необходимо с большевистским упорством преодолевать. Тов. Рудзутак сосредоточивает внимание на трех узловых участках: черная металлургия, уголь и химия. Мы должны ликвидировать известное отставание черной металлургии от темпов роста других отраслей социалистического хозяйства. Необходимо на этом участке сосредоточить особое внимание и силы партии. Необходимо обеспечить полную нагрузку предприятий черной металлургии, повысить производительность труда, улучшить техническое руководство, правильно расставить силы, овладеть техникой производства, закончить с неумелым использованием оборудования — систематически проводить в жизнь указания тов. Сталина.

В угольной промышленности не обходимо обратить главное внимание на повышение качества нашей работы.

Каждая третья важная часть участка — химической промышленности, тов. Рудзутак указывает, что советские ученые еще недостаточно работают над улучшением производственных процессов химической промышленности.

РАСТЕТ И КРЕПНЕТ СВЯЗЬ АКАДЕМИИ НАУК С СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ.

На трибуне делегация всесоюзной Академии Наук в составе академиков: Волгина, Иоффе и Курнакова.

—Принят всесоюзной конференцией коммунистической партии — начинается свое слово Волгин (конференция аплодирует).

—Академия Наук — говорит Волгин — рассматривает себя, как один из отрядов единой армии строителей социалистического общества. Академия Наук, часть деятелей которой недавно была чужда идеологии великой партии Ленина, теперь принимает все меры к тому, что бы вся научная работа была построена на основе метода диалектического материализма. Растет и крепнет связь между Академией и социалистической промышленностью, укрепилась связь Академии с фабриками, заводами и цехами пролетарскими массами. Социалистическое строительство создает новые центры хозяйственной жизни. Атомная энергия отключает долины на Урале, в Западной и Восточной Сибири, в Закавказье, на Дальнем Востоке и в Средней Азии.

УСПЕХИ СОВЕТСКОЙ ФИЗИКИ.

Академик Иоффе отмечает результаты успеха советской физики в то время обогатила науку промышленность рядом ценных новаторских и изобретательских результатов. Оратор приводит ряд примеров, являющихся яркими результатами углубленной разработки ряда важнейших проблем советской науки. Создан новый тип электрической машины, у которой самая дорогая часть — ротор дипломатической — с ее сложными обмотками — заменена простым алюминиевым диском.

Получается необычайно легкая и дешевая машина. Этот новый тип машины представляет собой один из крупнейших переворотов в электротехнике за весь 20 век.

В 1932 году мы надеемся, что добьемся новых побед, применяя достижения советской физики не только в индустрии, но и в сельском хозяйстве.

Задача опередить технику Западной Европы и Америки — говорит Иоффе — будет разрешена. Социализм, победивший в одной, этой части мира, победит на всем земном шаре.

Конференция аплодирует оратору.

Также тепло встречает академик Курнаков, останавливающийся на достижениях теоретической химии благодаря которым наша промышленность получает возможность вырабатывать чистую платину, выпускать металл по качеству аналогично уровню превышающий ограниченную продукцию.

РЕЧЬ Т. БУХАРИНА.

Настоящая партконференция собралась на этапе, имеющем величайшее значение не только для СССР, но и всего мира. Крупнейшие успехи социалистического строительства полностью обусловлены совершенно правильной политической линией нашей партии. Эта политика предполагает борьбу с уклонами, и в первую очередь с правым уклоном, к которому и в свое время принадлежал и ошибочность которого и неоднократно признавал. В успехах социалистического строительства величайшая заслуга принадлежит партии и ее ленинскому ЦК во главе с товарищем Сталиным. Партия оказалась делком права. В борьбе с оппортунистическими уклонами она сумела мобилизовать огромные массы рабочего класса на героическую классовую борьбу.

Переходя к вопросам плана промышленности СССР на 32 год, тов. Бухарин подчеркивает наличие колоссальных резервов и ресурсов, какие имеются во всех областях.

Коснувшись вопросов связи науки с производством, т. Бухарин отмечает, что наиболее слабым звеном является фабрика — заводские лаборатории и экспериментальные цеха. Сеть научно-исследовательских институтов за последний год удвоилась.

Подробно останавливаясь на вопросах технической пропаганды, т. Бухарин подчеркивает, что эта пропаганда должна носить резко выраженный характер оперативности, направленной на разрешение технико-экономических планов.

Разрозненному капиталистическому миру противопоставим наше железное единство, нашу большевистскую сплоченность.

ПЕРСПЕКТИВЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ПИЩЕВУСОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

Встреченный аплодисментами т. Микоян посвящает свою речь пищевой промышленности.

—В течение нескольких лет мы создали мощную, технически совершенную пищевую индустрию. Необходимо и дальше форсировать ее капитальное строительство.

«Развитие пищевой промышленности, поднимая на громадную высоту снабжение трудящегося населения, содействует развитию тяжелой промышленности».

Мы создали и создаем ряд крупнейших предприятий с самым совершенным оборудованием. Мы создаем совершенно новые отрасли производства, которых не знала царская Россия (маргаритовая промышленность, промышленность консервированного молока и др.).

Для подготовки кадров имеется 20 институтов, 32 вуза, 196 техникумов и 30 рабфаков с общим количеством учащихся свыше 80 тысяч. В 1931 году было вложено в пищевую промышленность 680 миллионов рублей. В 1932 г. вкладывается 1155 миллионов рублей (рост на 77 проц.).

Мы должны будем пустить в 1932 году 180 объектов строительства, 65 проц. всех капитальных затрат идет на новое строительство.

ПРИВЕТСТВИЕ ЦК ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

17 партконференцией получена приветственная телеграмма от ЦК компартии Франции следующего содержания: «Приветствуем 17 партконференцию».

Решительные победы в деле строительства социализма достигнуты вопреки всем трудностям, благодаря энергии советского пролетариата, руководящего партией и ленинским Центральным Комитетом во главе с т. Сталиным.

В момент, когда грохочут пушки в Шанхае и Харбине, завершим конференцию, что удвоит усилия против нашего собственного империализма, согласно заветам Ленина, по примеру которого идет партия большевиков.

ЦК французской компартии.

«ВАШИ ПОБЕДЫ — ЕСТЬ НАШИ ПОБЕДЫ»

БЕРЛИН. От имени ЦК КПГ т. Тельман отправил 17 партконференции ВКП(б) приветственную телеграмму, в которой говорится: «С напряженным вниманием и величайшим интересом революционные рабочие Германии и всего мира следят за вашей конференцией. Ваши решения будут предметом ревностного изучения классово-социальных рабочих всего мира и предде всего германского пролетариата».

Ваши гигантские успехи на фронте соц. строительства являются не только победой пролетариата СССР и руководящих им трудящихся масс и крестьянства, но и одновременно самым мощным рычагом мировой революции, истинным вехи мирового пролетариата. Выте гигантское социалистическое строительство является тяжелой артиллерией мирового социализма против мирового капитализма. На примере вашего строительства вы демонстрируете пролетариату всех стран превосходство социалистического планового хозяйства, пролетарской диктатуры над загнивающим капиталистическим хозяйством.

Ваша решимость построить в течение второй пятилетки бесклассовое социалистическое общество снова подтверждает, что ВКП(б) является смелой уларной боевой мировой социализма. Ваши героические победы являются делом крепкой, как сталь, большевистской партии, результатом проведения ленинской генеральной линии.

Германские коммунисты чувствуют себя тесно связанными с ВКП(б), борющейся под руководством тов. Сталина против контрреволюционных антиленинских воззрений и гнилого либерализма по отношению к ним.

Пример ВКП(б) показывает социализму Германии их путь непримиримой борьбы против правого оппортунизма и его «левой» разновидности, а именно — контрреволюционного троизма и всех других социал-демократических влияний.

Коммунисты Германии являются, имея перед глазами вашу победу, что они удостоверяют свою борьбу против буржуазной диктатуры, за победу германского рабочего класса. Они прилагают все силы, чтобы скорее настал час победы, который даст германскому пролетариату возможность бороться плечом к плечу с рабочим классом Советского Союза за дело бесклассового социалистического общества».

ЗАСЕДАНИЕ ГОРШТАБА ЛИКБЕЗА НАЗНАЧАЕТСЯ НА 5 ФЕВРАЛЯ, В 5 С ПОЛОВИНОЙ ЧАСОВ ВЕЧЕРА, В РЕДАКЦИИ.

Выносятся т.т.: Ленки (СШП), Уксусиков (КРО), Кот (дет.ед.), Черепанова (студент), Старченко (финцентр), Косолапов (ГорФО), Ковалев (ГПС), а начальники участковых штабов с работниками на работе.

Третья большевистская весна требует полностью обеспечить ее семенами

ПО-УДАРНОМУ ПРОВЕДЕМ ДЕНАДИК ПО ЗАГОТОВКЕ СЕМЯН ТРАВ.

По плану Томский район должен был заготовить семян клевера 500 цент, а заготовлено только 17, вики вместо 200 цент, заготовлено 8. Тимофеевки 26 цент, все остальное по плану.

Эти цифры говорят о большом неадаптивности в заготовках семян.

Отдельные сельсоветы к заготовкам семян относятся оппортунистически, ссылаясь на отсутствие их и т. д.

Однако, если взять такие сельсоветы, как Механический, то увидим, что при посеве в 148 га семян сельсовет должен был заготовить 30 центнеров, а до сего времени не продал ничего, но обмолочено еще семян трав 15 га.

В Архиповском сельсовете не обмолочено 3 стога, то же самое в Ольговском и Смирновском сельсоветах. Отсюда ясно, что выполнение плана, главным образом, зависит от того, что колхозы и сельсоветы не придают этому делу серьезного значения. В этих сельсоветах нет правильной статистики, а колхозники не могут быть связаны на выполнение плана семян трав.

Чем, как на оппортунистическим отношением и заготовкам, можно объяснить такие факты, что Смирновский, Семилуковский, Тахтамышевский, Усть-Сосновский, Ярский, Петуховский, Александровский сельсоветы не сдали ни одного цент.

Президиум Райисполкома с 1-го по 10 февраля объявил декадник штурма по обмолоту и сдаче семян трав.

Сейчас на места командированы бригады в помощь колхозам на проведение декадника. При помощи этих бригад сельсоветы и колхозы должны развернуть ударную работу по заготовке и обмолоту семян, с тем, чтобы к 10 февраля успешно выполнить план.

Г. Иванов.

За срыв снабжения учителей — год принудительных работ

Большим тормозом в нормальной жизни сельских школ и переотбытие их на основе решения ЦК от 5 сентября, является безобразное снабжение сельских учителей деньгами и продуктами. Заключивший школой в Самусьском это не пять раз ездая в райФО за получением зарплата для учителей. Здесь два месяца учителя не получают денег. Такое же безобразное отношение проявляется в сеченовском потребовании к снабжению учителей продуктами. Оно выдает не исключительно одну ржаную муку. Сахара, круп, учителя не получают. Колхозы В. Сеченовского с. совета не отпускают продуктов учителям, хотя в постановлении ЦК ясно сказано: «снабжение учителей в колхозах производится продуктами произведенными на продовольственных фондах колхозов по нормам промышленных рабочих данного района». Но Райисполком ничего не предпринимает для того, чтобы провести эти постановления в жизнь и в сеченовских колхозах.

Председателем сельсовета нужно ознакомиться с постановлением на родного суда Томского района по делу председателя Александровского сельсовета Васильева. Этот Васильев, имея директиву о выдаче учителям в медресе муку в размере 21 кгр. в месяц, выдал ее только по 15 килограммам, помимо того, палыто, полученные для учителей, перевел в фонд вольной продажи, ссылаясь на необходимость мобилизации средств. Народный суд, на основании ст. 109 кодекса, приговорил Васильева к принудительным работам на один год без оплаты за труд по месту службы.

СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСУ О МЕТОДАХ И ФОРМАХ КАЧЕСТВЕННОГО И КОЛИЧЕСТВЕННОГО учета учебно-производственной работы в ТГУ, СИШ, пединституте, политехникумах и рабфаке ТГУ назначается 4 февраля в пед институте (Семашко, 14), в 7 час. вечера.

Выносятся зав. учебн. частями, зав. учебно-произв. секторами профкомов, академ-актив преподавателей и студентов. Приглашаются методич. др. учебных заведений.

ОПЫТ УДАРНОЙ РАБОТЫ КОМСОМЛЬЦЕВ ТИМИРЯЗОВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА НА ВСЕ УЧАСТКИ

О прорыве плана 4-го квартала 1932 года в Тимирязевском леспромхозе много писали в газете «Красное Знамя» и стонгазете лескомбината «Ударник». За ликвидацию создавшегося прорыва плана 4-го квартала лесхоззаготовок издалась комсомольская организация с 10 декабря.

В Тимирязевском ЛПХО на 10 декабря всего лишь было выполнено задание четвертого квартала 1931 года: по заготовке не на 8 проц, и вывозе на 6 проц. Это чернов платно организация ВЛКСМ сумела сменить за 20 дней упорной борьбой со всеми неполадками. Прорыв был в основном ликвидирован к первому январю 1932 года (по заготовке—90 проц, и вывозе—94 проц.).

На основе развертывания социализации и ударничества среди лесорубов и студентов лес-практинтантов на 25 января 1932 года задание первого квартала по заготовке выполнено на 50 проц, и по вывозе—на 35 проц.

Не одолевая взятых темпов, ликвидировать отставание по вывозе, взять в основу работ ЛПХО в условиях тов. Сталина, по-боевому выполнять и первично выполнить план квартала 1932 года—это будет лучший подарок и городской комсомольской конференции.

А. Хабаров.

УСИЛИТЬ КУЛЬТРАБОТУ СРЕДИ ЛЕСОРУБОВ.

На лесзаготовительном участке 34 километра культурная работа отсутствует. Бригада по культуре боте из кино-техникума пыталась направить работу, но ни от кого не получила помощи.

Для обслуживания рабочих была назначена кинопередвижка, но администрация лесхоза для перевозки ее не дала лошадей. Помещение для красного уголка нет. Деньги, полученные от воскресников на культурные мероприятия не отчисляются уже в течение 2 месяцев. Профорганнация надо принять срочные меры к налаживанию культурной работы.

Пилонников.

ПЕРЕБРОСИТЬ ЛАРЕК БЛИЖЕ К МАССАМ РАБОЧИХ.

В лесрабочее при Тимирязевском леспромхозе (южный участок) работа поставлена безобразно. Назад отсуествует хлеба в ларьке № 7 было потеряно 30 трудодней.

Ларек лесрабочее находится в двух километрах от д. Каслово; где живет основная масса рабочих. Помещение для ларька в доме есть, но перебросить его никак не могут собраться.

Необходимо наладить снабжение лесорубов и добиться переброя ларька в Каслово.

Г. Г.

Для Акорта решение суда действительно только 2 дня

20 января состоялся товарищеский суд над лекарем Колбиным из столовой № 6 Акорта. Колбин систематически пьянствовал на работе. В конце января, Колбин, будучи пьяным, при выпечке испортил 8000 штук венского печенья.

Товарищеский суд квалифицировал поступок Колбина, как вредительство, предложил алименты страдания столовой немедленно снять его с работы и исключить из членов союза.

Характерно, что через два дня после увольнения с работы Колбин на првление Акорта снова приняло его на ту же работу и в ту же столовую.

Коллектив столовой запротестовал против того, что пьяница Колбин снова будет портить продукты и по требованию МК и зав. столовой не допустил Колбина к работе.

Случай с посылкой Колбина на работу после решения товарищеского суда следует рассмотреть, кому полагается.

Дангрос.

Редитор В. П. БОСЫХ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

4 и 5 фев. в театре целая комсомольская свята—премьеры. ВЛКСМ билеты получить в Горном ВЛКСМ с 1 часу дня до 5 часов вечера у тов. ДОРШЕВНОЙ.

Горком ВЛКСМ.

5 февраля с/с, в 7 час., в комнате № 5 конторы ЦРК, состоится организационное собрание секции ИТР союза комсомолки и ресторации. Явка членам обязательна.

ГК СРКПТ.

Орг. бюро ИТС.

Горбюро СНР, Варинтос и ОВМД.

5/11 1932 г., в 7 час. вечера, в помещении физико-технического института, в ауд. № 1, состоится общегородская методическая конференция.

Повестка дня:

1. За ленинизм в физике—докл. Климов.
2. О переносе программ—докл. Кесслер.
3. О методике преподавания физики—проф. Соколов.

На ударную конференцию явка обязательна всех преподавателей физики, вузов, техникумов, а также зав. учреждениями.

Горбюро, СНР, Варинтос и ОВМД.

Всем ячейкам ОЗПКФ и фото-кружкам.

5/11 32 г., в 7 ч. вечера, при центральной фото-лаборатории, Ленинский, 13, назначается расширенное совещание всех бюро ячеек и фотокружков по вопросу перенборной кампании.

Явка членам бюро обязательна.

ОЗПКФ.

Методическая конференция

5-го февраля, в 6 часов вечера, в порт. кабинете назначается методическая конференция:

1. Кандидаты и начальники политшкол (привести тов. Грусен).
2. Курсы Ленинизма, начата и диамата (привести тов. Габзун).
3. Курсы текущей политики в политшколах (привести тов. Габзун).
4. На конференции должны явиться: руководители кружков, политшкол, политкомов культурпросекторов, ячеек, секретари кружков и политшкол по одному представителю от слушателей всех видов политшк. Культурпросектор Г.К. ВКП(б).

Партиялекция Томского Гор. КК ВКП(б) предлагается в 5-ое февраля 1932 г., в 6 часов, вечера, в зале № 1 от театра в 2-й этаж (ком. № 15), исследующий товарищам:

1. Елагин Михаил Ф. яч. Т. М. И. 2. Слезнев П. А. яч. ж. д. округа 3. Авиш А. А. яч. к. ричн. завод 4. Девушкин А. И. яч. кирпич. завод 5. Смолин П. И. яч. кирпич. завод 6. Яковлев А. яч. Д. Т. К. 7. Горюнов Яч. Строительный В. Аршипов А. А. яч. Аэрот 9. Лавочкин А. С. яч. школа милиция 10. Солонухин И. Ф. яч. школа милиция 11. Яворов И. яч. С. М. И. 12. Винников П. А. яч. парк госпиталь 13. Коновалов М. А. яч. Воев. госпиталь 14. Заборонин Яч. Воев. Госпиталь 15. Кузнецов К. яч. ромсоюз 16. Мельников Т. К. яч. Промсоюз 17. Чидоро А. М. яч. Ф. Т. И. 18. Добрынин М. Г. яч. Лес техн. 19. Денисов М. К. яч. Аэрот 20. Шендер И. Яч. яч. горбюрия 21. Бывков Яч. Геолог. Разв. техн.

Парт. заседатели должны явиться следую:

1. Губин И. Яч. яч. госмилиция 2. Ширяев В. П. яч. Норинт 3. Макаревич С. А. яч. кирпич. завод 4. Бабелко яч. Томск 1. Всем секретарям ячеек обеспечить явку всех вышеупомянутых товарищей и желательное участие самих секретарей ячеек.

Партиялекция Гор. КК. ВКП(б).

КИНО 1 4 и 5 февраля

АМЕРИКАНСКИЙ ФИЛЬМ

Старушки № 99.

Музыкальная иллюстрация—концертный ансамбль. Ежедневно 4 сеанса. Начало в 5, 7, 8, 10 часов. Вход строго по сеансам.

Сюжет: Лилия Юго, Гернар Клуус и Верник Вайд в картине МЕРИВАЖЕЛБИЯ.

КИНО 2 февраля

ДНЕМ. ВЕЧЕРОМ. Художественный фильм. Премьер! Художественный фильм последнего выпуска.

КАТОРГА, СНАЙПЕР

Дети до 14 лет не допускаются. В главных ролях: Б. Штангин, П. Оболенский.

Музыкальная иллюстрация—концертный ансамбль. Начало сеансов: днем в 3 1/2 и 5 ч., вечером в 6 1/2, 8 и 9 1/2 ч. Вход строго по сеансам. Касса с 3-х часов.

Сюжет: БУХТА СМЕРТИ.

ТОМСКИЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ.

4-го февраля 1932 г.

ЖЕНЩИНА В ЛЕСУ.

Кино-пьеса в 6 частях с участием артистов Минина, Савицкого и Демисова.

Детям до 14 лет вход воспрещен. Начало в 6, 8 и 10 ч. Касса открыта с 4 часов.

ТОМСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР.

5-го февраля

Между дуэры.

Пьеса в 4 действия. Билеты продуются.

Магазин детского снабжения ЗСКС

Дополнит сведения покупателей, что с 1-го февраля с. г. торговля производится с 9 час. утра до 7 часов вечера. В продаже имеются в большом выборе игрушки, шляпки, детские прочные товары, кондитерские изделия.

2- МАГАЗИН ДЕТСНАВ.

Женорганизаторы ячеек ВЛКСМ

5 февраля, в 6 часов вечера, в Горном ВКП(б), комн. № 10, состоится заседание женорганизаторов. Явка обязательна и без опоздания.

Зав. сектором Горнома ВКП(б) КАВКУН.

Женорганизаторы ячеек ВЛКСМ

5 февраля, в 6 часов вечера, в Горном ВКП(б), комн. № 10, состоится заседание женорганизаторов. Явка обязательна и без опоздания.

Зав. сектором Горнома ВКП(б) КАВКУН.

ТОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА РАБ. И КР. ДЕП. ОТ 1-го ФЕВРАЛЯ 1932 ГОДА ПО ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ВИДАМ ВОЕННОГО ОБУЧЕНИЯ ТОМСКИМ ГОРОСОВЕТОМ ОБОЗНАЧЕННЫМ В ТЕКУЩЕМ 1932 ГОДУ.

1. На основании приказа Реввоенсовета СССР № 83 1930 года, директивы № 114 от 10.01.32 г. и приказа Военного совета Сибирского военного округа и Запсибского Особликом № 71 1932 года № 09183 по линии Особликом объявляется военное обучение в городе Томске военнослужащих 1904, 1905, 1906, 1907, 1908 и 1909 года рождения, про-одивших действительную военную службу вневойсковым порядком, а также и переодготовка рядового состава запаса РККА.

2. В целях достижения наилучших результатов в деле проведения вневойсковой подготовки и переодготовки рядового состава Горсовет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- а) военное обучение проводить на учебных пунктах Особликом в 6 раз в месяц, а именно: с отрывом от производства каждые 5, 15 и 25 числа месяца с 9 до 19 часов с 2-х часовым перерывом на обед и без отрыва от производства каждые 9, 19 и 29 числа месяца с 18 до 22 часов;
- б) обучение провести с 5 февраля по 10 июня с/г.
- в) на все время военного обучения, т. е. с 5 февраля по 10 июня с/г., как вояки списаны, рядовой состав, так и инструкторы на состав ни в какие командировки, связанные с выездом из Гор. Томска посланки не подлежат. При переводе отдаленным слукам предприятия и учреждения вопрос переводов должно согласоваться с Горсоветом Особликом;
- г) наблюдение за аккуратным посещением военных занятий вневойсковыми и рядовым составом запаса РККА возлагается на руководителя предприятия и учреждения;
- д) для проверки руководителей учреждений и предприятий посещаемости военных занятий вневойсковыми и рядового состава запаса РККА Горсовету Особликом установить контрольные листки, которые выдавать каждому привлеченному на военное обучение;
- е) всех военнослужащих: вневойсковых, рядовой состав и инструкторский в дни обучения указанные в пункте «А» настоящего постановления освободить от работы в дни с отрывом от производства на весь день, а в дни без отрыва от производства за час до окончания от работы. Находящимся на дневных сменах переписки на ночь;
- ж) всем служащим: вневойсковых, рядовой состав запаса РККА и инструкторский состав привлекаемый к военному обучению в дни и часы установления в пункте «А» настоящего постановления; снимаются, согласно статьи 20, закон об обязат. военной службе [Сборник зак. 1930 г. № 40, ст. 42] состоящего в рядах РККА;
- з) действие настоящего обязательного постановления вступает в силу со дня опубликования в печати.

Председателя БОРИСОВ. Секретарь ШТИЛЕРМАН.

Прот. № 3 от 2/11 32 г.

предидума Томского Городского Совета Раб и Кр. депутатов о результатах проведенной работы бригадами по проверке контингентов ЗСК с 1-го января месяц сего года.

1) Администрации вузов, вузов и техникумов заявки контингентов на 1-й квартал учебника не превышали, затрещовали 3 021, огучили 7483, из них при проверке бригадами изъято 2856, так как оказались неадекватными и фактически оказалось 2 892.

2) За превращение заявок и излишне полученные карточки объявить виновным с опубликованием в печати за счет виновных директоров:

- а) сибирского горного института, б) промышленности, в) совнархоза, г) лесного техникума д) ИТУ, е) мединститута, ж) коммунального комитета и вверять дела в ЦД для привлечения к ответственности.

3) Для уточнения контингентов на 2-й квартал создать комиссию под председательством тов. Арсентьева и членами т.т. Морозов и Кошинева с привлечением по численности комиссий директоров учебных заведений.

Председатель ГС БОРИСОВ. Секретарь ШТИЛЕРМАН.

ТОМСКИЙ ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ.

5-го февраля 1932 г.

БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР-КОНЦЕРТ.

Играет оркестр музыки, световые эффекты, буфет. Начало в 9 час. вечера. Цена билетов 3 руб. Число билетов ограничено.

Билеты продуются в магазине «Динамо» с 12 5 ч. и в кассе ДКА с 4-10 ежедневно.

ОТ ГОРПЛАН.

Предлагается всем учреждениям и организациям включенным в план социализации на 1932 г. и отпавляющим сезон 1932/33 г. ликвидировать ответственное задание на 1-й квартал 1932 г. Явка представителей обязательна.

Д-р КУПРЕСОВ.

По случаю отъезда профессора симфонической музыки. Принятый в п.р. № 18. ФАКА «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА».

ТАНЦЫ

русские, чешские, сербские, голландские, японские, спорт, танцы, аэробика на 4 часа. Начало в 8 ч. вечера. Ул. Ревенштейн, № 36.

Утерян бюллетень

№ 41576 на имя Федорченко А. С. Считаю недействительным.

Утерян на ст. Томск 1 портфель

с документами, книжками, портфель, портфель, портфель. Нашедшего просит доставить за вознаграждение.

Продаются термосы

для перевозки пищи, 45 штук. Сделаны в Японии. Цена 15 рублей. Справляться на базе общественного питания. Аэрот. Коммунистический пр., № 2.

Прод. облас

на 4 чел., сепаратор, дозатор, лопата, Лермонтовская, 47-3.

Продаются ружья

«Заря». Горюновский, № 6, кал. спринтер Николаева.

ОХОТНИКИ

по случаю отъезда продуются ружья, 12 кал., бескурковое. Мельничная, 69, кв. 11.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Нужна опытная няня

к ребенку-младенцу. Ярловская, № 30, кв. 5, с/р. Вечер.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется

приходящая домработница в небольшую семью. Угол Бульварной и Киевской, 54, кв. 2, во дворе.

Требуется